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 انفصم الأول

 
 يمذيخ 

 

وهو من الأهداف الرئيسية التي ، التصادية بالغة الأهميةو لسكن حاجة إنسانية أساسية وضرورة حياتيةَا

 .الضروريةلحياة امتطلبات الإستمرار وله الحد الأدنى من  ليحمك ،يسعى الإنسان الى توفيرها بعد الغذاء

 

ً من الدور الاساسي  بتوفير السكن الملائم لذوي  للمؤسسة العامة للاسكان والتطوير الحضريوانطلالا

والمتدني، لامت المؤسسة بإعداد دراسة ميدانية لبيان الحاجة السكنية في محافظة المفرق،   المتوسطالدخل 

، والذي يضم تجمعات (ايدون)مشروع  للإسكانالاستفادة من البرنامج الوطني لتحديد مدى الرغبة من 

 سكنية متكاملة الخدمات على لطع أراضي سكنية مخدومة.

 

من خلال دراسة والعية سكن الحاجة الى اللتعرف على إتجاهات الأسر نحو ولهذا جاءت هذه الدراسة ل

المستهدفة من خدمات المؤسسة من ذوي الدخل المتوسط والمتدني لمشروع ايدون/ شريحة لخدمة ال

الذي يحمك وبهدف تشكيل لاعدة بيانات اساسية لـ معرفة الحاجة السكنية بهدف التخطيط السليم المفرق، 

 . مشروعلنجاح اي  من العناصر الرئيسيةه بإعتبارالتوازن بين "العرض والطلب"، 

 

 أهداف الدراسة

 هدفت الدراسة الى:  

 .دراسةالعينة  لأفراد )الشخصية(رف على الخصائص الديموغرافية التع .1

وتحديداً مدى الرغبة في التملن في مشروع  ،يةالسكن احتياجاتهموسر الأ هتجااالتعرف على  .2

 في محافظة المفرق. ايدون

المدرة المالية لديه على الآلية التي يفضلها المواطنين لتسديد ثمن المسكن ومدى  علىالتعرف  .3

 السداد. 

 .التعرف على مدى رغبة الماطنين من الاستفادة من المشروع موضوع الدراسة .4

 تمديم توصيات مبنية على نتائج هذه الدراسة. .5
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 الثاني الفصل

 منهجية الدراسة

 

 تم اعتماد الآتي:انطلالاً من نوع الدراسة والأهداف التي تسعى إلى تحميمها فمد  

 

 محافظة المفرق.ردنية في سر الأالأمن مجتمع الدراسة  يتكون: مجتمع الدراسةاولاً: 

والممثلة  محافظة المفرقسر الاردنية المميمة في اشتملت عينة الدراسة على الأ: عينة الدراسةثانياً:    

 ( استبانة كانت صالحة للتحليل الإحصائي.175لمجتمع الدراسة حيث تم توزيع )

 : البيانات جمع مصادرثالثا: 

 ميدانية خلال دراسة من وذلن مباشرةً  الأولية هم: المصادر البيانات، لجمع مصدرين تم الاعتماد على

 المبحوثين، لبل من تم تعبئته مما الأساسية بياناتها على الحصول تم ولد الغاية، لهذه استبانة بتصميم تمثلت

 وواجبة ملزمة باعتبارها والأنظمة، والتعليمات الموانين، التشريعات في والمتمثلة الثانوية والمصادر

 التطبيك.
 

 :أداة الدراسةرابعاً: 
وتحديد  تم إعدادها والتي الاستبانة، خلال من لها اللازمة البيانات جمع تم الدراسة أهداف تحميك أجل من

 . خلالها من اختبارها المطلوب الرئيسية المضايا
 

 ولد احتوت الاستبانة على اربعة ألسام هي:   

 ( اسئلة.9الدراسة، ويتكون من ) ػُُخ)انشخصُخ( لأفشاد انذًَىغشافُخ خصبئص ان  القسم الأول:

، والرغبة في التملن في لعاصمةمحافظة امنطمة ابو علندا/ السكنية في  احتياجات الأسريشمل  :الثاني القسم

 اسئلة. (10ابو علندا، مكون من )شروع م

حول مولع المشروع، ومكون من أفراد عينة الدراسة ورأي يشمل آلية تسديد ثمن المسكن،  الثالث: القسم

 (اسئلة.5)

 أفراد عينة الدراسة.يشمل اي ملاحظات ممترحة من لبل القسم الرابع: 

 

 خامساً: اساليب تحليل البيانات

 للميام بعمليات  (  معالجة الإحصائيةSPSSالاجتماعية )تم  الاعتماد على برنامج الحزمة الإحصائية للعلوم 

 التحليل الإحصائي للبيانات.
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 دود الدراسةح

 .كالآتيوالزمانية تتحدد الدراسة بعدد من المحددات المكانية والبشرية 

 .الأردنية في محافظة المفرقالأسر حدود الدراسة المكانية والبشرية: 

 .2021عام الربع الأول لخلال حدود الدراسة الزمانية: 

 

 

 الثالث الفصل   

 رذهُم الاعزجبَبد َزبئج

   انًمذيخ:
 .SPSSٓذف ْزا انجضء يٍ انذساعخ انٗ اعزؼشاع انُزبئج ٔرذهٛهٓب  ثؼذ يؼبنجزٓب ثجشَبيج ٚ

 
 )انشخصُخ(:نذًَىغشافُخ اخصبئص ان: انمغى الأول

 

 .فراد عينة الدراسةلأ (الشخصية) الخصائص الديموغرافية لتحميك الهدف الأول: التعرف على

ٔرنك يٍ خلال الاجبثخ ػهٗ الأعئهخ انزبنٛخ: )انجُظ، انجُغٛخ، انذبنخ الاجزًبػٛخ، انًغزٕٖ انزؼهًٛٙ، ػًم سة 

 .الأعشح، ػذد أفشاد الأعشح، ػًش سة الأعشح، انذخم انشٓش٘، الاَفبق انشٓش٘(

  

 والتي يمكن تفصيلها كالتالي:

 
 رىصَغ أفشاد انؼُُخ دغت انجُظ( 1انجذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 الجنس
 11.6 111 ذكر

 66.3 95 أنثى

 100 571 المجموع

 %(. 33.7%(، ثًُٛب ثهغذ َغجخ الإَبس )66.3( أٌ غبنجٛخ افشاد ػُٛخ انذساعخ يٍ انزكٕس ثُغجخ )1ٚظٓش يٍ انشكم سلى)

 

 انؼُُخ دغت انجُغُخ ( رىصَغ أفشاد2انجذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 111 139 اردنً الجنسٌة

 100 571 المجموع

%، يًب ٚخذو 111ٔثُغٛخ ثهغذ  ٍ( أػلاِ أٌ جًٛغ أفشاد انؼُٛخ انزٙ رى رذهٛهٓب ْى يٍ الأسد2َٛٛٚظٓش يٍ انجذٔل سلى )

 انز٘ ٚذظش الاعزفبدح ثبنًٕاطٍ الاسدَٙ.أْذاف انذساعخ ٔانزضايبً ثأدكبو لبٌَٕ انًؤعغخ 
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 انذبنخ الإجزًبػُخ ( رىصَغ أفشاد انؼُُخ دغت3انجذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 5..1 61 اعزب الحالة الإجتماعٌة

  
 31.1 .16 متزوج  

  
 5.9 19 اخرى  

 100 571 المجموع

يٍ أفشاد انؼُٛخ يٍ انًزضٔجٍٛ ثًُٛب  %(76.6)أٌ َغجخ  ٚخض انذبنخ الإجزًبػٛخ فًٛب( أػلاِ 3ٔٚظٓش يٍ انجذٔل  سلى )

 يٍ أسثبة الأعش.أغهجٛخ ػُٛخ انذساعخ  %( ٔثبنزبنٙ كبَذ8.5) ٓىَغجثهغذ  اخشٖٔ  %(14.9)ثهغذ َغجخ غٛش انًزضٔجٌٕ

 

 انًغزىي انزؼهًٍُ ( رىصَغ أفشاد انؼُُخ دغت4انجذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 المستوى التعلٌمً
  
  

 61 .9 الثانوي فألل

 66 1.  دبلوم 

  
 61 9. بكالورٌوس  

  
 11 15 عالً دبلوم  

  
 5 11 ماجستٌر   

  
 1 6 دكتوراه  

 511 571 المجموع

 

:وكًب هى يىضخ ثبنشعى انجُبٍَ انزبنٍ  

 

 
ـًٍ ٚذًم  نشة الأعشح فهمذ كبَذ انُغجخ الأػهٗ ن انًغزٕٖ انزؼهًٛٙ انؼُٛخ دغت( أػلاِ رٕصٚغ أفشاد 4ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

انؼبنٙ %( ٔانذثهٕو  23ثُغجخ ) نذسجخ انذثهٕو %( صى 26%( رهٛٓب دسجخ انجكبنٕسٕٚط ثُغجخ ) 31ثًمذاس ) فألم نضبَٕ٘ادسجخ 

 %( . 1دكزٕساِ ثًمذاس ) –ٔانذساعبنذ انؼهٛب  %( 9)ثُغجخ يبجغزٛش  –انذساعبد انؼهٛب رهٛٓب  %(  10ثُغجخ )

31% 
23% 26% 

10% 
9% 

1% 

النسبة المئوٌه للمستوى التعلٌمً لرب الاسره حسب افراد (: 1)الشكل 
 العٌنه لمحافظة المفرق
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 ػًم سة الاعشح ( رىصَغ أفشاد انؼُُخ دغت5انجذول سلى)

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 عمل رب الأسرة
  
  
  
  
   

 .9 .5 لطاع عام

 61 .9 لطاع خاص

 11 15 متماعد 

 9 5 متعطل

 100 571 المجموع

 

 ثبنشعى انجُبٍَ انزبنٍوكًب هى يىضخ 

 

َغجخ انزٍٚ ٚؼًهٌٕ يٍ أفشاد ػُٛخ ( أػلاِ رٕصٚغ أفشاد انؼُٛخ دغت ػًم سة الاعشح دٛش ثهغذ 5ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

%(، ايب َغجخ انًزؼطهٍٛ فمذ  10%( فٙ انمطبع انخبص، ٚهٛٓب يزمبػذ ثُغجخ ) 31%( ٔثُغجخ ) 54)فٙ انمطبع انؼبو انذساعخ 

 %(. 5ثهغذ )

 ( أفشاد فٙ يذبفظخ انًفشق.5(زٕعظ ػذد أفشاد الأعشح ثهغ ي: ػذد أفشاد الأعشح

عُخ  (26) ثٍٛ يب انفئخ انؼًشٚخشًهذ ، دٛش ( عُخ45اػًبس سة الاعشِ دغت افشاد انؼُٛخ ) يزٕعظثهغ : سة الأعشح ػًش

 .( عُخ77)  انٗ

 

 انذخم انشهشٌ نلأعشح ( رىصَغ أفشاد انؼُُخ دغت6انجذول  سلى )

  المٌمة الإجابة السؤال

 الدخل الشهري للأسرة
 
  
  

 1911 اعلى لٌمة

 113 ألل لٌمة

 951 المتوسط الحسابً للدخل

 911 الوسٌط

( دُٚبس، فٙ دٍٛ ادَٗ لًّٛ دغت ػُٛخ انذساعخ ثهغذ 1500لًٛخ نهذخم انشٓش٘ )( أػلاِ، أٌ أػهٗ 6ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

 ( دُٚبس.500، ايب انٕعٛظ فمذ ثهغ )( دُٚبس580ثًزٕعظ دغبثٙ نهذخم ) ، ٔدُٚبس (117)

0%

20%

40%

60%

 لطاع عام
 لطاع خاص

 متماعد 
 متعطل

54% 

31% 

10% 
5% 

النسبة المئوٌة لمكان عمل رب الأسرة حسب أفراد العٌنة (: 2)الشكل
 لمحافظة المفرق
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 انشهشٌ نلأعشحالاَفبق  رىصَغ أفشاد انؼُُخ دغت (7) سلى انجذول

  المٌمة الإجابة السؤال

 الانفاق الشهري للأسرة
 
  
  

 1911 اعلى لٌمة

 113 ألل لٌمة

 931 المتوسط الحسابً للانفاق

 911 الوسٌط

( دُٚبس، فٙ دٍٛ ادَٗ لًّٛ دغت ػُٛخ انذساعخ ثهغذ 1500انشٓش٘ ) لأَفبقلًٛخ نأػهٗ  ( أػلاِ أ7ٌيٍ انجذٔل سلى )ٚزضخ 

 ( دُٚبس.500، ٔ ٔعٛظ دغبثٙ )( دُٚبس570) َفبقًزٕعظ دغبثٙ نلأ ث( دُٚبس، 117)

وانًغزىي انزؼهًٍُ وػًم وػًش سة وهزا يؤشش جُذ دُث رُىػذ ػُُخ انذساعخ يٍ دُث انجُظ وانذبنخ الاجزًبػُخ 

 الأعشح، وثًزىعظ  دخم وإَفبق نلأعش يُبعت َزلاءو يغ اغشاض انذساعخ.

 

انشغجخ فٍ انزًهك فٍ يششوع اَذوٌ: انمغى انثبٍَ:  
 

رٓذف انذساعخ انٗ انزؼشف ػهٗ ادزٛبجبد الأعش انغكُٛخ فٙ يذبفظخ انًفشق ضًٍ يُطمخ انًششٔع، ٔانشغجخ فٙ انزًهك فٙ 

 ٔع اٚذٌٔ، ٔرنك يٍ خلال الاجبثخ ػهٗ الاعئهخ انزبنٛخ:يشش

 

 

 ( الاعزفبدح يٍ يشبسَغ انًؤعغخ عبثمب  8جذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

  
سرة من مشارٌع المؤسسة العامة هل استفادت الأ 

  للإسكان والتطوٌر الحضري سابما؟ً

 5 9 نعم

 95 166 لا

 100 175 المجموع

ً  انؼُُخ نى َغزفُذوا%( يٍ أفشاد 95)يب َغجزّ ( أػلاِ أٌ 8زضخ يٍ انجذٔل سلى )ٚ ، فٙ يٍ يشبسٚغ انًؤعغخ عبثمب

يٍ يشبسٚغ انًؤعغخ، ْٔزا يؤشش جٛذ ٚذػى يشبسٚغ  عزفبدوايٍ أفشاد انؼُٛخ عجك ٔاٌ ا %(5َغجزّ )دٍٛ أٌ  يب 

 انًؤعغخ.

 
 صُبدَك اعكبٌ يٍ اٌ جهخ سعًُخ عبثمب  ( الاعزفبدح يٍ ثشايج او 9جذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

برامج او صنادٌك اسكان من اي هل استفادت الأسرة من 
ً جهة رسمٌة   ؟سابما

 6. 1 نعم

 99.4 174 لا

 100 175 المجموع

 طُبدٚك ٔأٌ اعزفبدٔا يٍ ا٘ ثشايج أ نى َغجكيٍ أفشاد انؼُٛخ %( 99.4)أٌ  ( أػلا9ِٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

ً 0.6َغجزّ  ) ، ثًُٛب اعزفبد يبجٓخ سعًٛخ لأ٘ اعكبٌ ْٔزا يؤشش جٛذ ػهٗ رٕفش ششٚذخ نى ٚغجك  %( يٍ رنك عبثمب

 نٓب الاعزفبدح يٍ ا٘ ثشايج أ طُبدٚك اعكبَٛخ.
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 يكبٌ انغكٍ انذبنٍ (10جذول سلى )
 %  المئوٌةالنسبة  العدد الإجابة السؤال

  
 مكان السكن الحالً 

 53 131 المفرق

 1.1 1 عمان

 1.1 1 الزرلاء

 

 1.1 1 اربد 

 1.1 1 عجلون

 1.1 1 الرمثا

 100 571 المجموع

%(  3%( يٍ افشاد انؼُٛخ عكبٌ يذبفظخ انًفشق، ايب ثُغجخ ) 97ثُغجخ )أَّ  ( أػلا10ِٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

 انًُبطك ثُغت يزغبٔٚخ فٙ كلاً يٍ ػًبٌ ، انضسلبء، اسثذ ػجهٌٕ، انشيضب.يٕصػٍٛ ػهٗ يخزهف 

 

 
 ( دُبصح انًغكٍ انذبن11ٍجذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

  
 حٌازة المسكن الحالً 

  
  

 45.7 80 ملن

 46.9 82 مستأجر

 7.4 13 أخرى

 100 571 المجموع

%( يٍ أفشاد انؼُٛخ  يغزأجشٍٚ، فٙ دٍٛ ثهغذ َغجخ انًبنكٍٛ 46.9ثُغجزّ )اٌ يب  ( أػلاِ 11ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

 .%( اخش7.4ٖ%(، َٔغجخ )45.7)

 

 

 اَذوٌ/انًفشق ( انشغجخ ثبلاعزفبدح يٍ يششوع12جذول سلى )
 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

  
  هل ترغب بالاستفادة من مشروع اٌدون/ المفرق؟

 51 111 نعم

 9 5 لا

 100 175 المجموع

     

فٙ  اٚذٌٔ/انًفشق%( يٍ أفشاد انؼُٛخ ٚشغجٌٕ فٙ الاعزفبدح يٍ يششٔع 95( أػلاِ  أٌ يب َغجزّ )12ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

 %( ْٔزا يؤشش جٛذ ػهٗ ٔجٕد سغجخ فٙ الاعزفبدح يٍ انًششٔع.5دٍٛ  ثهغذ َغجخ غٛش انشاغجٍٛ )

 
 انشغجخ ثبلاعزفبدح يٍ لطؼخ اسض او شمخ( 13جذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

  
فهل ترغب  (1فً سؤال رلم ) اذا كان الجواب نعم

 بالاستفادة من:

 95.9 53 لطعة ارض

 1.9. 15 شمة

 100 166 المجموع

     

 

 وكًب هى يىضخ ثبنشعى انجُبٍَ انزبنٍ:
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فٙ   لطؼخ اسض انؼُٛخ ٚشغجٌٕ ثبلاعزفبدح يٍ%( يٍ افشاد 58.5أػلاِ  أٌ يب َغجزّ ) (13ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

 %( يٍ افشاد انؼُٛخ.41.5)شمخ دٍٛ ثهغذ َغجخ انشاغجٍٛ ثبلاعزفبدح ثـ 

 

 
 ( يغبدخ لطؼخ الأسض انزٍ َشغت أفشاد انؼُُخ ثبلاعزفبدح يُهب14جذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 
م611من 

6 
 63 26 فألل 

  
م611من  مساحة الأرض

6
م55. – 

6
 22 66 

  
  

م911من 
6
م555 – 

6
 41 .6 

م1111
6
م 6111 -

6
 8 5 

 100 57 المجموع

 

 وكًب هى يىضخ ثبنشعى انجُبٍَ انزبنٍ:

 

 
 

(و999-500)ثٍٛ ًغبدخ رزشأح يب ثاػهٗ َغجخ نهشاغجٍٛ ثمطؼخ اسع أٌ  ( أػلا14ِسلى )ٚزضخ يٍ انجذٔل 
2  

%(42ثًمذاس )
 

و300%( نًغبدخ يٍ )27، ٚهٛٓب ثُغجخ )
2

(و499-301%( نًغبدخ يٍ )23فألم(، ٔثُغجخ ) 
2

، ٚهٛٓب 

(و2000-1000%( نًغبدخ )8ثُغجخ )
2

. 

 

0%

50%

100%

 لطعة ارض
 (58.5 )% 

 شمة
(41.5   )% 

  النسبة المئوٌة للراغبٌن بالاستفادة من المشروع
 (  شمة او لطعة ارض)

0%

20%

40%

60%

 فألل  2م300من 
 2م499 – 2م301من 

 2م999 – 2م500من 
 2م 2000 -2م1000

27% 
23% 

42% 

8% 

 النسبة المئوٌة لمساحة الأرض المرغوبة حسب اجابات أفراد العٌنة(: 4)شكل رلم 
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 ( يغبدخ انشمخ انزٍ َشغت أفشاد انؼُُخ ثبلاعزفبدح يُهب15جذول سلى )
 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 
 مساحة الشمة

م111من 
6
فألل  -   10 19 

م111من 
6 

م191 –
6

 51 3. 

م191من 
6
م 155- 

6
 5 3 

م611
6
فأكثر    3 . 

 100 65 المجموع

 

 وكًب هى يىضخ ثبنشعى انجُبٍَ انزبنٍ:

 

 
 

ثبلاعزفبدح يٍ %( ٔانجبنغخ اػهٗ َغجخ يٍ افشاد انؼُٛخ ٚشغجٌٕ  74( أػلاِ  أٌ يب َغجزّ )15انجذٔل سلى )ٚزضخ يٍ 

( و150-101شمخ ثًغبدخ )
2 

و( 100%( نًغبدخ ) 15، ٚهٛٓب ثُغجخ )
2

%(  نًغبدخ شمخ يٍ  7فألم، ٚهٛٓب ثُغجخ )

(و151-199)
2

(و200%( نًغبدخ ) 4، ٚهٛٓب ثُغجخ )
2 

 فأكضش، ٔرنك دغت اجبثبد افشاد انؼُٛخ.

 

 

، ٔرنك دغت خغشف (2) غشف ٔادَٗ ػذد( 6) ثهغ ، فٙ دٍٛ اػهٗ ػذد (4ثهغ يزٕعظ ػذد انغشف )ػذد انغشف: 

 .اجبثبد افشاد انؼُٛخ
 

 )شمخ/أسض(( انًذح انضيُُخ انزٍ َشغت خلانهب أفشاد انؼُُخ ثبلاعزفبدح 16جذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

المدة الزمنٌة التً ترغب خلالها بالاستفادة )من 
 شمة أم لطعة الأرض(

 60 101 حالٌا  

 14 23 أشهر 1بعد 

  

 13 22 بعد عام

 13 22 لا أعلم

 100 168 المجموع

 

 وكًب هى يىضخ ثبنشعى انجُبٍَ انزبنٍ:

 

0%

50%

100%

 فألل  - 2م100من 
 2م150 – 2م101من 

 2م 199- 2م151من 
 فأكثر  2م200

15% 

74% 

7% 
4% 

 النسبة المئوٌة لمساحة الشمة المرغوبة خسب اجابات أفراد العٌنة(: 5)شكل رلم 
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ثبلاعزفبدح دبنٛبً ٚهٛٓب  %( رشغت60ثُغجخ )غبنجٛخ انؼظًٗ يٍ أفشاد انؼُٛخ ٔان ( أػلاِ أ16ٌٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

%( نـ 13)ثُغجخ ٔ  ػبو%( ٚشغجٌٕ ثبلاعزفبدح ثؼذ 13)عزخ أشٓش، ٔ ٚهٛٓب %(  رشغت ثبلاعزفبدح ثؼذ 14يب َغجزّ )

 خٛبس لا أػهى.

 

 انمغى انثبنث:  آنُخ رغذَذ ثًٍ انًغكٍ:

 

آنُخ رغذَذ ثًٍ انًغكٍ وانمذسح انًبنُخ ػهً انغذاد، ورنك يٍ خلال  انزؼشف ػهً ونزذمُك انهذف انثبنث وهى

 الاجبثخ ػهً الأعئهخ انزبنُخ:

  

 آنُخ رغذَذ ثًٍ انًغكٍ( 17سلى )جذول 
 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 آلٌة الدفع
  
  

 6 6 نمدا  

 55 136  بالتمسٌط

 

 وكًب هى يىضخ ثبنشعى انجُبٍَ انزبنٍ:

 

 
  

انُغجخ %( يٍ أفشاد انؼُٛخ نذٚٓى انشغجخ نهزغذٚذ ثبنزمغٛظ ْٔى 98َغجخ ) ( أػلاِ أ17ٌٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

 %( اخزبسٔا طشٚمخ انغذاد َمذاً.2انغبنجخ، ٔثُغجخ )

 

0%

100%

 حالٌا  
 أشهر 6بعد 

 بعد عام
 لا أعلم

60% 

14% 
13% 

13% 

النسبة المئوٌه للمدة الزمنٌة التً ترغب خلالها بالاستفادة (: 6)شكل رلم 
 (لطعة أرض او شمة)من المشروع 

 نمدا  

 بالتمسٌط 

0

50

100

  %2 

 %98 

  النسبة المئوٌة لـ آلٌة الدفع حسب اجابات أفراد العٌنة(: 7)الشكل رلم 
 لمحافظة المفرق
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 ( لًُخ انذفؼخ الأون18ًجذول سلى )
  المٌمة الإجابة السؤال

 لٌمة الدفعه الأولى 
  
  
  
  

 3111 اعلى لٌمة

 بدون دفعة أولى ألل لٌمة

 1.19 متوسط الدفعة الأولى

 1111 الوسٌط

( دُٚبس، ثًُٛب كبَذ  انمًٛخ الألم " 7000اػهٗ لًٛخ  نهذفؼخ الأٔنٗ ثهغذ ) أػلاِ أٌ( 18ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )  

( 1000( دُٚبس، فٙ دٍٛ ثهغ ٔعٛظ انذفؼخ الأٔنٗ )1415يزٕعظ انذفؼخ الأنٗ ثهغ ) "، ػهًب أٌثذٌٔ دفؼخ أنٗ

 دُٚبس.

 
 ( لًُخ انمغظ انشهش19ٌجذول سلى )

  المٌمة الإجابة السؤال

 الشهريلٌمة المسط 
  
  
   

 

 1111 اعلى لٌمة

 91 ألل لٌمة

 165 متوسط المسط الشهري

( دُٚبس، ٔانمًٛخ الألم 1000( أٌ أػهٗ لًٛخ نهمغظ انشٓش٘ دغت اجبثبد أفشاد انؼُٛخ )19ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )  

 .(دُٚبس128( دُٚبس، فٙ دٍٛ أٌ يزٕعظ انمغظ انشٓش٘ ثهغ )50)

 

 

 
 انزمغُظ( يذح 20جذول سلى )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 مدة التمسٌط
  
  
  
  

 6..1 66 ( سنوات فألل9من )

 13.6 116 ( سنه11( الى )1من )

 11.9 11 ( سنة19( الى )11من )

 3.5 16 ( سنة61( الى )11من )

 100 511 المجموع

 

 وكًب هى يىضخ ثبنشعى انجُبٍَ انزبنٍ:
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( عُٕاد ثًمذاس 10-6هشاغجٍٛ فٙ انزمغٛظ نهًذح يب ثٍٛ )نَغجخ أػهٗ  ( أػلاِ أ20ٌانجذٔل سلى )ٚزضخ يٍ 

( 15-11%(، ٚهٛٓب نهفزشح يٍ ) 14.3( عُٕاد فألم ثُغجخ )5%( يٍ اجبثبد أفشاد انؼُٛخ، ٚهٛٓب نهفزشح يٍ )67.3)

 %(.7.9( عُخ  ثُغجخ )20-16%(، ٚهٛٓب انفزشح يب ثٍٛ )10.5عُخ ثُغجخ )

 

 

 

اػزجش يُبعجب يٍ وجهخ  اَذوٌ/انًفشقساثؼب : ونزذمُك انهذف انشاثغ وانًزؼهك ثجُبٌ فًُب ارا كبٌ يىلغ يششوع 

 َظش أفشاد انؼُُخ:

 
 مناسب اٌدون( هل ٌعتبر مولع مشروع 15جدول رلم )

 %  النسبة المئوٌة العدد الإجابة السؤال

 66.9 1. موافك بشدة 

 اٌدون/ المفرق مناسبهل ٌعتبر مولع مشروع 
 

 11 115 موافك

 16.9 66 محاٌد

 6 . غٌر موافك

 1 1 غٌر موافك بشدة

 100 571 المجموع

 

 وكًب هى يىضخ ثبنشعى انجُبٍَ انزبنٍ:

 

0.0%

50.0%

100.0%

 سنوات فألل( 5)من 
(  10)الى ( 6)من 

(  15)الى ( 11)من  سنه
(  20)الى ( 16)من  سنة

 سنة

14.3% 

67.3% 

10.5% 
7.9% 

 النسبة المئوٌه لـ مدة التمسٌط حسب اجابات افراد العٌنة(: 8)الشكل رلم 
 لمحافظة المفرق 
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%( يٍ أفشاد انؼُٛخ ٚشٌٔ أٌ يٕلغ يششٔع اٚذٌٔ/ انًفشق  61) يب َغجزّ( أػلاِ أٌ 21ٚزضخ يٍ انجذٔل سلى )

ً يٍ انًششٔع انًزكٕس عبثمبً " يُبعت ( % 23.5، ٔثُغجخ )" ٔرًضم َفظ َغجخ انزٍٚ ٚشغجٌٕ ثبلاعزفبدح دبنٛب

%( غٛش يٕافمٍٛ ، فٙ  2ٕٚافمٌٕ ٔثشذح ػهٗ اػزجبس يٕلغ يششٔع اٚذٌٔ/ انًفشق يُبعت، ايب انُغجخ الألم ثًمذاس )

ذٌٔ/ انًفشق ٔلذ ٚشجغ رنك انٗ ػذو يؼشفزٓى ٔاضخ دٕل يٕلغ اٚ %( نى ٚغزطٛؼٕا اػطبء سأ٘ 13.5ٔثُغجخ )دٍٛ 

 ثبنًششٔع أ ػذو سغجزٓى فٙ اثذاء سأٚٓى.

 

 

 

 خبيغب : يلادظبد ويمزشدبد أفشاد انؼُُخ كًب وسدد فٍ الإعزجبَخ:

 

 .لا اعزطٛغ دفغ دفؼخ أنٗ (1

 يجبَٛخ نلأسدٍَٛ. ٙأساضلطغ  أسغت ثزٕفٛش (2

 افضم ششاء شمّ يغ دذٚمخ. (3

 ٔلشٚجخ يٍ انخذيبد . اخزٛبس يٕالغ دٕٛٚخأفضم  (4

 اثذش ػٍ يكبٌ ألشة ٔأفضم. (5

(و1000افضم لطؼخ أسع ٔاعؼخ يٍ ) (6
2
 ٔاكضش نلاعزفبدح يُٓب فٙ انضساػخ. 

 ثّ َٕالض كضٛشح ثؼكظ انمطبع انخبص. ششٔع أ خذيخ ٚمذيٓب انمطبع انؼبواشؼش ثبٌ ا٘ ي (7

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

50.0%

100.0%

 موافك بشدة
 موافك

 محاٌد
 غٌر موافك

غٌر موافك 
 بشدة

23.5% 

61% 

13.5% 
2% 

0% 

النسبة المئوٌة لـ اجابات أفراد العٌنة حول هل ٌعتبر مولع مشروع (: 9)الشكل رلم
 المفرق مناسب/اٌدون
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 نتائج الدراسة وتوصياتها

 أولا: انُزبئج

 :التالية النتائج إلى التوصل تم الدراسة لبيانات الملائم الإحصائي التحليل إجراء بعد

لاستفادة من مشروع با يرغبون %( من أفراد العينة95نسبة )هرت نتائج الدراسة الميدانية ان أظ (1

، اً من المشروعي%( من افراد العينة ابدوا رغبتهم بالاستفادة حال60، منهم بنسبة )ايدون/ المفرق

 .بعد عام%( 13%( بعد ستة أشهر، وبنسبة )14وبنسبة )

 مناسب. "ايدون/ المفرق مولع مشروع "  يرون أن %( من افراد العينة84.5نسبة ) (2

 %( لم يسبك وان استفادوا من مشاريع المؤسسة.95نسبة ) (3

 الخاص%( بينما بلغت نسبة العاملين في المطاع 54) العامفي المطاع ن نسبة العاملين أنجد  (4

(31.)% 

 .أفراد 5بلغ متوسط عدد افراد الأسرة  (5

 ( سنة.45عمر رب الاسرة حسب افراد العينة ) بلغ متوسط  (6

، حيث توزعت أعلى نسب بـ قطعة ارضمن أفراد العينة يرغبون بالاستفادة %( .585سبة )ن (7

 كالتالي:

 ( م999-500%( يرغبون بمساحة تتراوح ما بين )42نسبة)2
. 

 ( 27نسبة )%( م300يرغبون بمساحة )2. 

 ( م499-301%( يرغبون بمساحة تتراوح ما بين )23نسبة )2
. 

 ( م2000-1000%( يرغبون بمساحة تتراوح ما بين )8نسبة )2
. 

 كالتالي:على نسب أحيث توزعت ، شقةمن افراد العينة يرغبون بالاستفادة بـ  %(.415)نسبة  (8

 ( يرغبون بمساحة تتراوح ما بين 74نسبة )%(م150-101 )2 . 

 ( م100%( يرغبون بمساحة )15نسبة )فألل. 2 

 ( م199 -151%( يرغبون بمساحة تتراوح ما بين )7نسبة )2  . 

 ( غرف.4بلغ متوسط عدد الغرف )( 9

 .( دينار580بلغ متوسط دخل الاسرة )( 10

 من افراد العينة ابدوا رغبتهم بتسديد الثمن بالتمسيط. %(98نسبة )( 11

 .( دينار1000( دينار، في حين بلغ وسيط الدفعة الأولى )1415ولى )متوسط الدفعة الأ( بلغ 12
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 ( دينار.128بلغ متوسط المسط الشهري )( 13

 كالتالي:، سداداللفترات أظهرت النتائج برغبة افراد العينة ( 14

 ( سنوات. 10( الى )6%( اختاروا فترة السداد من )67.3نسبة ) 

 ( اختاروا14.3نسبة )% ( سنوات فألل.5فترة السداد ) 

 ( 15( الى )11%( من أفراد العينة اختاروا فترة السداد من )10.5نسبة) .سنة 

 ( سنة.20( الى )16%( اختاروا فترة السداد من )7.9نسبة ) 

 

 ثبَُب : انزىصُبد

فٍ ضىء انُزبئج انزٍ رىصهذ إنُهب هزِ انذساعخ فئَهب رىصٍ ثبنؼًم ػهً رذمُك سغجخ أفشاد ػُُخ انذساعخ 

(و999-500رزشاوح يب ثٍُ )ػهً شكم لطغ أساضٍ ثًغبدخ " اَذوٌ/ انًفشق " ثبلإعزفبدح يٍ يششوع 
2
 

 ضًٍ انضىاثظ انزبنُخ:

  يزغبوَخأٌ َكىٌ رغذَذ انثًٍ ػهً شكم ألغبط ثذفؼبد شهشَخ. 

  ٍدَُبس. 1000أٌ ركىٌ انذفؼخ الاونً لا رمم ػ 

  ٍدَُبس. 128أٌ لا َمم انمغظ انشهشٌ ػ 

 ٍعُىاد 10 أٌ لا رضَذ فزشح انغذاد ػ. 

 


